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A bajai Duna-hid.
Hosszú évek óhajtása megy nem­

sokára teljesedésbe. Ez év tavaszán 
felavatják végre a bajai Duna-hidatf 
amelynek megteremtéséhez annyi fon­
tos érdek fűződik. Ezeknek az érde­
keknek a sorában nem utolsó Kecs 
kemété. A hid felépítése széles per­
spektíváját nyitja meg egy gazdasági 
fellendülésnek, amelyből kell, hogy 
Kecskemét is kivegye majd az őt * 1 
megillető részét, ha valamikor a kecs­
kémét—baja — báttaszéki vonal is kiépül.

i szerelmes vagy s igy nem lehet csodál- 
• kozni, hogj mindent olyannak tartasz, a 
; milyennek látszik . . . Minden nőt virag- 
I nak gondolsz, feher, illatos, ártatlan vi-
I rágnak, amely még a nézésre is össze 

húzza kelyhét . . . Pedig az asszony teste 
nem fehér, hanem olyan színű, mint az 
a zsenge rózsaszirom és hozza olyan 
forró, mint . . .

— Kedves ördög halálom, feltétlenül 
' vannak költői hajlamaid, de azt hiszem, 
| egy kissé tulságba mész . . .

— Szóval le akarom rombolni fel­
legváraidat s meg akarlak tanítani, hogy 
ne szépen, hanem jól gondolkozzál Tudom, 
hogy ezzel fájdalmat okozok neked, de 
— hogy őszinte legyek — én éppen a ti 
fájdalmaitokban tatalom legfőbb gyönyö­
rűségem . .

— Hm . . .
Te ma este Benkőék estélyére 

készü’sz Ott egy ütt lesz azasszonyokszine- 
java. Ügyelj majd figyelmeztetéseimre s 
aztán — Ítélj . . .

Azzal egy szempillantás alatt eltűnt. 
Bodó oly hangulatban volt, hogy nem igen 
csodálkozott a történteken s midőn főiké- 
sztilődve az estélyre indult, az egész ese­
mény kiment a fejéből.

Benkőék nél együtt volt már csak­
nem az egész társaság. A csillárok arany 
fényénél zsibongva hullámzott a szép asz- 
szonysereg; a levegő lelő volt illattal, 
csevegéssel, forrósággal . . . Bodó épen a 
tarka kép szemléletébe volt elmerülve, a 
mikor kabát tat hátulról valaki gyengén 
meghúzta. Hátrafordult, de senki sem volt 
közelében : ekkor eszébe jutottak az ördög

Az uj híddal persze legközvetle­
nebbül Baja város közgazdasági érde­
kei vannak érintve. E város méltán 
remélheti az uj Duna-hid létesítésétől, 
hogy azt a gazdasági jelentőségét, 
inelylyel a szabadkai vonal kiépítésé 
előtt birt, kereskedelmének azt az élénk 
forgalmát, ismét teljes mértekben visz- 
szanyeri.

De az uj hid nemcsak egy két 
délvidéki városnak lesz áldásává. Arra 
lesz hivatva, hogy összekösse Magyar­
ország keleti és erdélyrészi vármegyei­
nek forgalmát Fiúméval. Ennek a fon­
tos összeköttetésnek a hiányát mind­
eddig sajnosán éreztek e vármegyek 
lakói. Direkt összeköttetés hijján, nagy 
kerülővel, tetemes költséggel s nagy

I
időveszteséggel Budapesten at történik 
ez idő szerint e megyékből a személy 
és áruszállítás Fiúméba. Az óriási, a 
Budapest—Belgrád között elterülő
Dunaszakaszon eddig csak a Gombos - 
Dalja közötti vasúti komp közvetítette a 
forgalmat es ez is csak normális viszo 
nyok között, mert a legkisebb jégzaj­
lás elegendő volt arra, hogy a komp­
közlekedés bizonytalan időre fenn­
akadjon.

A közlekedés e nehézkességének, 
e bizonytalanságának véget fog vetni 
az uj Duna hid, mely élénk forgalmat 
fog bizonyára teremteni majdan Kecs­
kemét és Fiume, továbbá Kecskemét 
es a Dunántúl déli varmegyéi s azok 
középpontja Pécs között s mar a leg­
közelebbi jövőben. Mert a híddal kap­
csolatosan a Baja és Báttaszék kö­
zötti vasúti vonal munkálatai is nem­
sokára, a híddal egyidejűleg elkészülnek.

*
Az uj hid munkálatairól a „P H u 

a kővetkezőket Írja :
Illetékes helyről nyert értesülésünk 

szerint az uj Duna hid mu ikálalai már 
annyira előrehaladtak, hogy a hidat az 
1908 év tavasza folyamán forgalomba he­
lyezik. A hidavatás, tekintettel annak 
nagy közgazdasági jelentőségére, szokat 
lanul fényes ünnepségek keretében fog 

lefolyni. Az avatáson az eddigi prepozí­
ciók szerint a király képviseletében József 
főherceg jelenik meg, de ott lesz Frigyes 
főherceg is, kinek Bárány amegy ében levő 
birtokai szinten e hid felé gravitálnak. A 
kormány több tagja is jelen lesz a hid 
megnyitásán, a kereskedelemügyi minisz­
tériumot pedig Szterényi József államtit­
kár fogja képviselni, akinek igen nagy 
része van abban, hogy a hidat forszíro­
zott munkával ily gyors in felépítették.

A Duna-hiddal kapcsolatosan a Baja 
és Báttaszék közötti vasúti vonal építését 
is teljes erővel folytatják. A vonalat 
épitő mérnökök hivatalos jelentése szerint 
a dunántúli oldalon a Duna-védgátíg, 
illetve a Pröböly- pusztáig terjedő vonal- 
részen a munkálatok hetvenöt százaléka 
elkészült, e ponttól pedig egészen a bátta­
széki vasúti állomásig annyira vitték a 
földmunkálatokat, azaz a pályatest fel­
építését hogy a vágányok lerakása még 
január folyamán kezdetét veheti. Ezzel 
egyidejűleg a Szekszárd és Báttaszék 
közötti vasútvonalat elsőrendű pályává 
épisik át, hogy e különben másodrangu 
vonalon a bajai Dun i-hid felépítése után 
gyorsvonatok k özIekedhessenek.

Az uj vasúti hid fontosságát a kö­
vetkező adatok világítják meg:

A bajai Duna-hid felépítése után 
közvetlen gyorsvonatok fognak közlekedni

TÁRCA.

Szivarfüst.
Bodó a karosszékében ülve szivaro­

zott és gondolkozott. Közben nagy gyö­
nyörűséggel nézte a szivar végéről elszálló 
kékes fátyolfoszlányokat, a melyeknek 
alakja épen olyan szeszélyesen szállott, 
mint a szerelmes asszony hangulata. Egé­
szen belemélyedt a füstalakok szemlélő 
lébe, amidőn egyszerre csak a füst kava­
rogni kezdett s a kék homályból egy 
furcsa kis alak bontakozott ki; halk ko­
pogással a földön termett s ott leguggolva 
vigyorogva nézett föl reá. Bodó nem volt 
félős természetű s bár meglepte az ördög 
megjelenése (mert ö volt az elő toppanó 
alak) de azért kíváncsiságnál egyebet nem 
erzott. Éppen kérdést akart, hozzá intézni, 
amidőn az ördög megszólalt :

— Tudom, hogy csodálkozol várat 
lan megjelenésemen s tudom, hogy sze­
retnéd, ha megfejteném a ti fogalmaitok 
szerint azt, ami lényemben oly titokzatos. 
De mellőzzük mindazt, ami reám vonatko­
zik, mert most kettőnk közül az első és 
fontosabb szerepet te játszod.

— Fölötte igen megtiszteltetve érzem 
magam . . .

— Azért jöttem hozzád, — folytatta 
az ördög — mert láttam, hogy oly gon­
dolatokba merültél el, a melyek alapjuk­
nál fogva hibásak . . . Te most fellegvá 
rakat építettél, a melyeknek alapja az 
asszonyi hűség és állhatatosság. Fiatal s 

azon szavai, hogy figyelmeztetni fogja. 
Ugyanekkor megnyílt a belépő ajtó s egy 
szolga lépett be, ezüst tálcán gyönyörű 
hófehér rózsákat hozva. Látszott, hogy 
nem közönséges virágok : a színük szinte 
áttetsző fehér volt, a kelyhük pedig csil­
logott, mintha ezüstporral lettek volna 
behintve. Benkönek inlésére a szolga 
körülhordozta a tálcát, és sorra megkí­
nálta rózsákká! az asszonyokat.

A rózsák csakhamar ott díszelegtek 
az asszonyok keblén, akik most ostro­
molni kezdtek Benkőt, hogy honnan sze­
rezte a virágokat.

— Épen most kaptam Indiából — 
felelte Ben kő — de egész bizonyosan ma­
gam sem tudom kitől. Valószínűleg egy 
egykori osztálytársain küldte, akiről évek­
kel ezelőtt azt hallottam, hogy kiköltözött 
Indiába. De nem az a fő, hogy ki küldte, 

tette hozza mosolyogva—hanem hogy 
igazit mondott e akkor, amikor azt irta 
hogy a színük változásánál a rózsák min­
dig elárulják, ha viselőjük meg csalta 
hitestái>ál.

Bodó ismét egy erős rángatást érzett 
kabátján z ugyanekkor a sok szép asz- 
szony ijedten kapott kebléhez, ahol a fe­
hér rózsák helyen vérpiros rózsák égtek. 
Aztán csengő kacagásra fakadtak, úgy, 
hogy kívülről azt hihette volna valaki, 
hogy benn száz meg száz ezüstcsengettyű 
csilingel ; majd dicsérni kezdték Ben kő 
ötletességét, aki ily ügyes bűvészkedést 
eszelt ki vendégei mulat tatására, bár ti­
tokban mindenki neheztelt, hogy az ötlet 
nemcsak ügyes, hamm találó is.

Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS DJSÁG) O

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP "----
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Nagyvárad és Fiume között és pedig 
Békéscsaba, tehát az aradi vonal, Szeged 
azaz a temesvári vonal, Szabadka, azaz a 
zimonyi vonal, Baja, Báttaszék, Zágráb 
állomások érintésével. E gyorsvonatok 
segítségével tehát meg az érdélyrészi vár­
megyék lakói is egyetlen XVI. zónás 
jegygyei, azaz mindössze 20 koronáért 
juthatnak Fiúméba, holott ma ezért az 
utért 40 koronát kell fizetniük, mert ki­
zárólag Budapesten át utazhattak. A 
zónadijszabás szerint pedig Budapest oly 
vasúti csomópont, ahol a vasúti jegyek 
érvénye az átmenő forgalomban meg­
szakad.

A teheráru szállításra még elönyö 
sebb ez az uj vasúti reláció. Egyes vi­
szonylatokban 250 — 520 kilométerrel rövi- 
debb utat futnak majd be a kivitelre ke­
rülő teheráruk, mint eddig. E mellet az 
Adria kötelékben olyan közvetlen dijtéte 
lek alkothatok, melyek az erdélyi megyék 
gabonájának export paritását lehetővé 
teszik.

A bajai Duna-hid az ötödik vasúti 
Duna híd lesz az országban. De mar ké­
szülőben van a hatodik Ilid is, melynek 
célja az, hogy Érsekújvár és Komárom 
között létesítsen közvetlen vasúti össze­
köttetést. E célra már is nagyobb tételt 
állított be a kormány az 1908 évi költ 
ségvolésbe, de e hid építését csak akkor 
kezdhetik meg teljes gőzerővel, ha a bajai 
Duna hid már felépült és az ott begyako 
rolt műszaki és munkás személyzetet e 
másik fontos építkezéshez vezényelhe­
tik át.

A két uj Duna hid építése számos 
fontos közmunkát von maga után. Az 
előreláthatólag erősen növekvő forgalomra 
való tekintettel erősebbre építik rnindazo 
kát a vasúti vonalakat, melyeknek át­
menő forgalmát a most épülő uj relációra 
kívánjak átterelni. Az e címen szüksé­
gessé váló közmunkák megállapítása fo­

lyamatban van, sőt az építési költségek 
kiszámítását is megkezdik. A szükséges 
beruházásokat a kormány nagyobb köl­
csönből fogja fedezni és annan felvételére 
még 1908. folyamán felhatalmazást kér a 
képviselőháztól.

Szölöszeti és borászati tanfolyam.
A „Magyar Szőlősgazdák Országos 

Egyesülete4* * a következő felhívást bocsáj- 
tolta közre, amelyet bortermelő gazdáink 
figyelmébe ajánlunk :

Bodó azonban sehogysem tudta a 
dolgot pusztán tréfának tekinteni s arca 
csak akkor deiült föl, amikor egy asszony 
váratlanul egy fehér rózsát mutatott föl a 
társaságnak :

— Nézzék csak, az enyém fehér 
maradt ...

Erre még hangosabb csilingelős kö­
vetkezett s Bodó az estélyről azzal a meg 
ggyőződessel távozott, hogy még sincs 
egészen igaza az ördögnek.

Kint még sötét volt s épen kocsiba 
akart ülni, amikor újból érezte az ördög 
figyelmeztetését. Epén mellette a fehér 
rózsás asszony szállt be a kocsiba egy 
férfi oldalán. Amint elhaladt mellettük, 
tisztán hallotta, a mint a nő így szólt a 
férfihez :

— Félek . .
S hogy igazat mondott, mutatta az, 

hogy pih«»gő kebléről lehullott a rózsa.’ 
A férfi halkan nevetett, aztán — az ajtó 
becsapódott s a kocsi elrobogott. Bodo iz­
gatottan kapta föl a rozsát s szinte futva 
sietett az első gázlámpáig. A rózsa, a 
melyet a fény elő tartott, vérvörös volt

*
Fájdalmas nyilalást érzett ... Föl 

riadva gondolataiból, csak most vette észre, 
hogy a szivar tövig égett s hogy meg­
perzselte az ujját. Idegesen dobta el ma­
gatói a szivarvéget s az órára pillantva, 
bosszúsan mormogta fogai közölt:

Ilyen bolondos gondolatok mel­
lett nem lenne csoda, ha tényleg elkés­
nek mz estéről.

Homo.

.Felhívás a Budapesten (illetőleg 
Budafokon) folyó évi február hó 3—8 ig 
a m. kir. földmivelésügyi miniszter támo 
gatásával tervezett szölöszeti es borászati 
tanfolyamon való részvételre.

A M. Sz. O. E. a szőlészeti és borá­
szati szakismeretek terjesztése és népsze­
rűsítése coljából rendezi a tanfolyamot, 
melyen a legfontosabb tárgyak, főleg gya­
korlati alapon és bemutatásokkal lesznek 
előadva. Az előadásokat a M. Sz. O E. 
nek tagjai ingyen, a nem tagok 4 korona 
részvételi díj ellenében látogathatják. En- 
nek ellenében az előadások minden részt 
vevője utólag meg fogja kapni az előadá­
sok bő kivonatát tartalmazó könyvet is, 
mely egyébként (megfelelő díjért) csak 
korlátolt számban jön forgalomba.

Aki az előadásokon részt venni óhajt, 
az szíveskedjék legkésőbb f. hó 25 ig a 
M. Sz O E igazgatóságánál (Budapest, 
IX. Üllői ut 25 ) személyesen vagy levél­
ben jelentkezni, melynek ellenében rész­
vételi jegyet kap. Akik az egyesületnek 
nem tagjai, egy úttal küldjék be a részvé­
teli dijat. A tanfolyam látogatóinak száma 
korlátolt és az előadásokon senki jegy 
nélkül részt nem vehet. Amennyiben a 
jelentkezők száma a 120 at meghaladná, 
úgy a korábban jelentkezők előnyben ré­
szesülnek. Nincs azonban kizárva, hogy 
a tanfolyam még e télen ne ismételtessék.

Az előadások az 1 , 4., 5. és 6. na­
pon csak délután Budapesten az Orszá­
gos Magyar Gazdasági Egyesület szék há­
zában (IX. Köztelek-utca 8 ), a 2. és 3. 
napon délelőtt és délután Budafokon a 
pincemesteri tanfolyam intézetében tar­
tatnak. Minden délelőtt és délután 1 óra 
a hallottak megbeszélésére, megvitatására, 
részletes felv lágositások kérésére van 
szánva.

Az előadások sorrendje a következő:
1. nap Budapesten, február hó 3-án : 

délután 3 — 5 ig Cserháti Sándor gazd. 
akadémiai tanár: A szőlők trágyázása.

Délután 5—6 ig Kosinszky Viktor 
m. kir. szőlészeti és borászati főfelügyelő : 
Az oltványok visszaesése.

Délután 6—7 ig a hallottak meg­
vitatása, részletesebb felvilágosítások.

2 nap Budafokon, február hó 4 én : 
délelőtt 10 —12 tg Rácz Sándor, a in kir. 
pincemesteri tanfolyam igazgatója : Vörös 
borok készítése és kezelése.

Délelőtt 12 —1-ig a hallottak meg 
vitatása stb.

Délután 3—5 ig Pettenkofer Sándor 
m. kir. központi szőlészeti és borászati 
felügyelő : A pasztőrözés.

Délután 5—6 ig az állami pincék 
stb. megtekintése.

3 nap Budafokon, február hó 5 én : 
délelőtt 10—11 ig dr. Vásony Lajos mű­
egyetemi vegyészeti m. tanár: Az erjedés 
és erjesztő szervezetek.

Délelőtt 11—12 ig Pettenkofer Sán­
dor: A borgazdasági melléktermények.

Délelőtt 12—1 ig a hallottak meg­
vitatása.

Délután 3—5 ig Krámszky Lajos 
m. kir. fővegyész: Fejtés, szűrés, derítés, 
kénezés stb.

4. nap Budapesten, február hó 6-án: 
délelőtt 10—12 ig a központi szőlészeti 

kisérleti állomás és ampelológiai intézet 
megtekintése.

Délután 4—6-ig dr. Drucker Jenő, a 
MSzOE igazgatója : Szőlő és borértékesítés.

Délután 6—7 ig a hallottak meg­
vitatása.;

5. nap Budapesten, február hó 7 én : 
délután 3 — 4 ig Jablonowski József, a m. 
kir. rovartani állomás igazgatója: A szőlő­
moly elleni védekezés jelen állása.

Délután 4—5 ig Vargha Imre m. 
kir. szőlészeti és borászati főfelügyelő; 
Nehéz és kétes talajok betelepítése.

Délután 5—6 ig Vargha Imre: A 
metszés k édese.

6. nap Budapesten, február hó 8-án : 
Délután 3—4. Dicenty Dezső magy. kir. 
agrogeoldgus : „Talajismeret különös tekin­
tettel az ültetendő fajtákra.“

Délután 4—5 Dr. Istvánffy Gyula, 
a közp. szől. kis. állomás és ampelológiai 
int. igazgatója : „A peronospora okozta 
fürtbántalmak.4*

Délután 5 — 6. Fend Károly, m. kir. 
közp. szől. és borászati felügyelő : „Foga- 
tos eszközök használata.4*

Délután 6—7. A hallottak megvi­
tatása stb.

Budapest, 1908. január 11 én.
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete.

FARSANGI NAPTÁR.
Január 18-dn. Casinó-estély. — Kovácsok és 

Bognárok estélye az Otthonban.
Január 19. A Katholikus Legényegylet bálja a 

Bérét vás-szállodában.
Február 1-e'n. A Gazdasági Egyesület bálja aj 

Otthonban.
Január 25-án. A Korcsolyázó Egyesület tea­

estélye.
Február 8-dn. A Jótékony Nőegylet táncestélye 

az Otthonban

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. január hó 16-tol január hó 19 ig. —

Csütörtökön : Táncos regiment (Páros bérlet ) 
Pénteken : Boszorkányvár. (Félárak), 
Szombaton: Othelio (Páratlan bérlet.) Kleno- 

vics György vendegszereplése.
Vasarnap délután: Ördög, fFélarak ) — Este.’ 

Éjjel az erdőn. (Páros bérlet*.

Előkészületre kitúzettek : „Angot, 
a kofák leánya.44 — „Rtibenstein Bersabé.4*

Aranyvirág. Radó Anna betegsége 
miatt „Rab Mátyásu-t h kellett venni a 
műsorról és hirtelenében az Arany virágot 
vették elő, mely már többször ment zóná­
ban is. Talán ez okból édes kevesen 
érdeklődtek az előadás iránt; a különben 
is kis számú páros bérlőkön kivül alig 
voltak húszán a földszint üres padsorai­
ban. Arany virágot Gerlaki játszotta igen 
ügyesen s kívüle Beleznai, Czakó és Hol­
tai buzgólkodtnk jelentős sikerrel. Beppo 
szerepében Halasz Ede rettenetes hang­
gyakorlatokat vitt véghez s a mellett 
fölöttébb száraz és unalmas alakot for­
mált a szerelmes nápolyi hajoslegényből.

NAPI HÍREK.
A tél.

Minden vallási rendszer filozófiáját 
egyesili ez az egy szó: humanizmus. A 
mózesi vallás fenséges páthosza, a krisz­
tusi hit szolid alázatossága, szeretet taní­
tása, a modern pariheizmus altruizmusa 
mind, mind egyesül a humanizmus nagy 
szerű gondolatában. És, akik igazán hivők, 
igazán vallásosak, igazán belemélyednek 
az apostolok tanításainak misztériumaiba, 
azok mind odazarándokolnak a humaniz­
mus oltárához és áldoznak azon.
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Tél vau. Hideg tűzhelyok felöl a 
társadalom szivéhez szóknak a segélyt 
kérő, fázósan reszkető hangok. Pogány 
az, aki meg mm hallja, aki a gondtalan­
ság selymes szobáiba zárkózik el előle.

Évről-évre hatalmasabb lesz a hang 
és a segélyt kérő szó egyre szívhez szé- 
lóbb. Mert már fáznak az emberek és di­
deregnek . . . Hideg tűzhelyek kiáltanak 
segítségért.

A külvárosok szegény, rongyos gyer­
meke meleg tejel kér. Pogány az, aki a 
kérő szót elutasít ja. Egy kis meleg tej. 
Milyen nagy probléma, milyen nagy szen­
vedés. Az ember megroppan annak a 
gondola n;.k súlya alatt, hogy az összes 
filozófiai rendszerek, az összes gondolat*  
irányok, áramlatok mind, mind annak a 
problémának megoldása felé gravitalnak, 
hogy egy kis meleg tejet, meleg ruhát, 
puha kenyeret, barátságos otthont mikent 
lehelne a tél kitagadottjainak, az élet 
száműzöl tjeinek biztosi tani.

Mert, higyjék el, a tél szörnyű, ke 
gyellen nagy ellensége az emberiségnek. 
Mint valami középkori kényur, inkvizíciói 
rendez, máglyára visz és kerékbe tör.

Higyjék el. a tél ellensége az embe­
riségnek. Besüvít a kis házak törött ab­
lakain, a nyomorúságos külvárosi laká­
sokba es gúnyosan nevet, hogy nem tud 
nak védekezni ellene.

Lelkes, áldott szívű, nemes érzésű 
emberek vezessetek hadjáratot e kegyet­
len ellenséggel szemben és legyen csata­
kiáltás az, hogy segítsük a szegényeket, 
gyermekeket, a tüdövészeseket— és pusz 
tilsuk el a szörnyű urnák : a telnek mág­
lyáit. Minél intelligensebb egy város, an­
nál több híve van a legmodernebb és a 
legnemesebb vallásnak : a humanizmus 
nak. Akiket jo móddal, szerencsével, 
anyagi gondtalansággal áldott a teremtő, 
azok hallják meg a szegénység kérő, 
esdő szavát es teleméit fejjel, büszke ön­
érzettel haladjanak előre a szociális köte­
lességek utján.

Ahány jótékony egyesület, gyermek­
baráti intézmény van Kecskeméten, az 
mind hadba induljon. A nagy ellenség, 
az örökös ellenfél: a tél szólítsa őket 
csatára.

Melegedő szobák, egy kis ingyen 
melegtrj, egy kevés ingyen fűtőanyag 
oly kevesbe kerülne, oly csekélység es 
bej — de sok szegény ember lenne tőle 
boldogabb.

O
Kecskemét, januar 15.

— Varosok országos kongresszusa. A 
budapesti községi demokrata párt indít­
ványt adott be Budapest főpolgármeste­
réhez, hogy a polgármester hívja össze 
a városi törvény hatóságokat országos 
kongresszusra és tiltakozzanak az adó 
reform ellen, a melyik a városi elemet 
tetemes adóemeléssel sújtja. Az indítványt 
legközelebb bővebben is méltatni és is­
mertetni fogjuk

— Uj joggyakornok. Csathó Ferenc, 
a budapesti ítélőtábla elnöke a kecskeméti 
királyi járásbíróságnál megüresedett jog­
gyakornoki állásra dr Mikes Jenő petvrdi 
lakos, ügyvédjelöltet nevezte ki.

— Ezüst menyegző Kilka szép csa­
ládi ünnepély színhelye volt ma délelőtt 
tiz órakor a helybeli református templom. 
Héjjas Mihály pinceszövetkezeti igazgató 
és neje Battlay Teréz úrasszony ünno 
pelték ez alkalommal boldog és zavarta­
lan házasságuknak huszonötéves évfor­
dulóját. Az ezüst menyegzőn jelen volt a 
templomban az egész kiterjedt rokonság 
és család. Mészáros János ref. lelkész 
meghatóan szép beszédben áldotta meg a 
negyedszázadot együtt töltőit boldog há­
zaspárt, akiknek frigyét hét fiú, négy 
leánygyermek és egy kis unokával áldotta 
meg a Mindenható. A családi boldogság 
himnuszát hirdető évforduló alkalmával 
mi is őszinte szívből sietünk minden jót 
kívánni a mindenképen megáldott család 
nak. Óhajtjuk, hogy az aranylakodalmat 

KECSKEMÉTI LAPOK

is olyan boldogan és jó egyészségben 
ünnepelhessék meg, mint a mai napot. 
Adja hton, hogy úgy legyen 1

— Áthelyezés. A budapesti Ítélőtábla 
elnöke Gál Dezső kecskeméti kir. járás 
bírósági joggyakornokot a kecskeméti kir. 
törvényszékhez helyezte at.

— Halálozás. Özv B. Kovács Istvánné 
sz B. Kovács Juliánná f. hó 15 én reg 
gél 4 órakor, — életének 62 ik évében — 
elhunyt. — Temetése folyó hó 16-án 
délután 3 órakor lesz a III. tized, Mária- 
szőlősor 25. szám alatti gyászháztól a 
budai-úti református temetőbe.

— Kiküldetés. A közegészségügyi 
bizottság legutóbb tartott határozata sze­
rint a január hó 16 lói ugyanezen hónap 
31 éig a városi kórház és szegény mén - 
ház felügyeletére Csősz József és Tóth 
Gábor bizottsági tagokat küldötte ki.

— Temetes Áz oly ifjan elhunyt 
Ötvös János tanuló hült teleméit ma 
legyei hozták a vasúti ind< háztól s a 
Körösi utcai gyászházban helyezték rava 
talra. Az állomáson az átvételnél meg­
jelentek dr Kecskeméti Lajos tiszti fő­
orvos. mig a rendőrség részéről Diószeghy 
József. Délelőtt 11 órakor ment végbe a 
temetés kiterjedi rokonság és a ref. fő 

» gimnázium tanárainak es tanulóinak rész­
vétele mellett. A temetésen Farkas Kál 
inán ref. tőgimnáziumi vallástanár mon 
dott szivet-lelket megindító gyászbeszédet.

— Tanítóink államsegélye. A kecs- 
j keméti kér. tanfelügyelőtől vett értesülé­

sünk szerint, községi elemi iskolai tani- 
I tóink korpollekninak az 1907. XXVII 

t. c. értelmében leendő kiegészítésére a 
vall, és közokt. miniszter ur az államse­
gélyt engedélyezte, amint azt már lapunk 
mai számában is jeleztük.

— Az adóhivatali tisztviselők országos 
gyűlésé. Annak idején bőven ösmertetlük 
az 1906 bán keletkezett mozgalmat, me­
lyet a m. kir. adóhivatali tisztviselők fize­
tésük és előléptetési viszonyaik rendezése 
érd*  kében indítottak. Tudósítottunk az 
1906. augusztus 20 án Budapesten tartott 
országos gyűlésről is, amelyből emlékira­
tot intéztek a miniszterelnökhöz. Kérd 
meik meghallgatásának az 1907. évi költ­
ségvetésben azonban nyoma sem volt, sőt 
az 1908. évre szóló állami költségvetés 
— bar mutatkozik benne némi törekvés, 
a helyzet javítására, alapjában mégis nagy 
csalódást okozott a kétezer főnyi tisztvi 
srlői karban. A szervezendő néhány ma­
gasabb állást ugyanis azzal az újabb 
munkatöblettel okolta meg a pénzügymi 
niszter, amelyet az adóreform és már 
élet belépeti egyéb intézkedések rónak az 
adóhivatalokra. A csalódottság keserűsége 
váltotta ki a Pozsony hol megindult moz­
galmat, nmei} végül helyes mederbe ke­
rülvén Budapestre, január 19 éré össze­
hívott országos gyűlésben csúcsosodik 
ki. Ezen a gyűlésen tárgyalják a minisz­
terelnöknek 20-án átnyújtandó emlékira­
tot és az adóhivatali tisztviselők országos 
egyesületének megalakítását.

— Az adóreform. Az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület tanácsa ma 
ülést tartott, a melyen elhatározta, hogy 
napirendre tűzi az adóreform javaslatokat. 
Az egyesület közgazdasági szakosztálya 
januar hó 25-én tart e tárgyban ülést, a 
a melyre meghívtak a kecskeméti gazd. 
egyesületet is.

— Az alföldi szikes talajok javitása 
A földmivelésügyi miniszter elhatározta, 
hogy különösen az alföldi szikes területek 
javítására hivatott öntöző csatornák léte 
sitésének támogatásira erősebb akciót in­
dít azért, hogy a szikes területek öntözé­
sének és ezzel kapcsolatban a trágyá­
zásnak kérdéso minden irányban tisztáz 
tussek.

— Ugrón Gábor lapja. A „Magyar 
Nemzet**  című függetlenségi estilap, a 
melynek szerkesztője Lándor Tivadar, 
jelentős átalakuláson ment keresztül. A 

szerkesztőségnek lapvezérként élére állott 
Ugrón Gábor orsz. képviselő, a függet­
lenségi párt alelnöke, kinek vezetése 
alatt a lap a függetlenségi eszmének har­
cos közlönye lesz. A lap előfizetési ára: 
egész évre 16 korona, félévre 8 korona, 
negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 ko­
rona 40 fillér, mutat vám számot szívesen 
küld a kiadóhivatal, Budapest, Miksa- 
utca 8. szám.

— A bor hatása Tegnap délután 
Haiszter Mátyás IX. tized beli lakos a 
Koháry-utcán Piri István korcsmájából 
kilépve, vagy kidobva, holtrészegen fel- 
rengett. Bevitték a rendőrség fogházába, 
ahonnan kijózanodás után szabidon bo­
csa j lót tak.

— Tatait lopokrőc Tegnap éjjel a 
Mezei utcán őrszolgálatot teljesítő rend­
őrök az utca közepén egy uj, vörös posz­
tóval beszegett fekete lópokrccot találtak. 
Tulajdonosa kellő igazolás mellett át­
veheti a rendőrség ki hág.isi osztályán.

— Piaci arjsgyzek 1908 évi jan. ho 
15-ik napján, Tisztabuza 23.20—23.60. Két­
szer 21. 80—22.00 Rozs 20 60—20 80. Árpa 
15.20—15 60. Zab 15 60-16.00. Tengeri 
kecskeméti 1400—14 40 Tengeri bánáti 
14.00 14.40. Köles 1250 18.00. Krumpli 
4 60 - 5 00. Széna 7 60—8 00. Szalma 3.60. 
4 00 Szalonna kilója 1.30—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.00 —1.10

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen kedves testvérünk te­

metése alkalmából hálás köszönetét mon­
dunk mindazoknak, a kik a temetésen 
való megjelenésükkel, vagy egyébként, 
részvéttel voltak hozzánk, nagy’ fájdal­
munkban.

Kecskemét, 1908 január 15
Sárkőzy Julianna,

Sarközy Paulina özv. Váry Antalne.

Nyakon sznrt legény.
A civakodás vége.

Tegnap éjjel a Szenl-Ferencrendiek 
házában egy fiatal legény súlyosan meg­
sebesítette társát, mert az nem teljesítette 
parancsait. A súlyosan megsebesített le­
gény most élet-halál közt fekszik a vá­
rosi kórházban.

Az esetről tudósítónk a következő­
ket jelenti:

Halász Demeter és Bajár János 
gyepmester legények a Ferencrendiek há­
zában voltak elfoglalva. A munka egy 
ideig csak rendén ment, a mikor Halász 
valami csekélységet parancsolt társának, 
aki azonban a parancsol nem teljesítette. 
Halász, amint ezt vallomásában előadja, 
éktelen haragra lobbant és szidni kezdte 
az engedetlen Bajárt. Ez vissza feleselt a 
haragos embernek, mire Halász bicskát 
rántott és nyakszirtun szúrta a feleselő 
Bajár Jánost.

A súlyosan megsebesített ember a 
nyitott kapun kiszaladt és segítségért ki­
áltozva, aztán össze esett a kövezeten. A 
segély kiáltásra ott termelt rendőrök uz 
daléit Bajárt bevitték a rendőri őrszobába, 
ahol Fodor Jenő tisztiorvos sebeit ki­
mosta, bekötözte és nagynehezen eszmé­
letre hozta. Kihallgatása után a súlyosan 
megsebesített embert kiszállitották a vá­
rosi kórházba, ahol most élet halál kö­
zött lebeg.

A merénylő Halászt a rendőrség 
letartóztatta és miután kihallgatták, reg 
gél szabadlábra helyezték. Az esetről 
azonban értesítették a kir. ügyészséget is 
a szükséges vizsgálat megejtése végett.
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a piaczhoz közel egy 3—4 szobás 
lakást, mellékhelyisegekkel, lehetőleg 
külön udvarral. — Azonnali ajánlatok 

„Kereskedő 37“ 
p őst erestan te kéretnek.

Kiadó üzlethelyiség. 
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hochmann-féle üzlet) 
a Kossuth-teren, (Kath. bérházban) 

azonnal kiadó.
Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

POROSZ KŐSZENET
iiázJaoz szállitolr 
forint krajczárért

métermázsánként.
Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, 
vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi 

termenyüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-ezég.

A M o I i t ó r i s z testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvasán utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakast. két pinczét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót; továbbá a 
SZéktOÍ hegyben, a Maria kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ és föld épületekkel, mely korcs 
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi íöld — Szabad*  
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károly 
lyal, Mária utcza 67. sz. alatt.

A ház es a 7 holdnál több szőlő 
es föld f. hó 28-án, kedden d. e. 9 
orakor az árvaszek hivatalos helyisé­
ben elárvereztetnek, melyre a venni 
szándékozók tisztelettel meg hivatnak. 
Az árverési feltételek az árvaszéki jegy 
zönél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Takarmanyrépa
..... —■ "van eladó : 

Schwarz Ignátznál 
Puszta Borbason.

Kanári madarak!
Remekül énekelnek, a legújabb mód­
szer szerint betanítva, ajándékul igen 
alkalmas. Nagy választékban kapható 
darabja 5 forint, nőstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongradon.

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két hál, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkádban 4 hold uj ülte*  
tésu fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Ügyvédi iroda áthelyezés!
Értesítem a t. jogkereső közön­

séget, hogy

ügyvédi irodámat
I. tized. Festő utca 130. szám alá, 
néhai Kovács István ügyvéd helyére 

I helyeztem át.
Dr. Kerekes József,

ügyvéd.

Eladó szőlős házbirtok
A néhai idős S z i n n y a i Imre 

hagyatékát képező CSHiánOSi dülöbeli 
; 4 hold 527 négyszögölét tevő SZOlÖ*  

birtok egy tagban, esetleg két részletben 
: jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes 
i kúttal ; továbbá a Vili, tized 54. sz. alatt 

levő udvar és házbirtok, mely két tel- 
j jesen külön álló laképületet foglal ma
■ gában, az udvarban bővizű kúttal, 
l szüretelő edények és üres boros hor-
■ dókkal, szabadkézből örökáron eladó

Venni szándékozók értekezhetnek
■ a tulajdonosok megbízottja : Szinnyai

Mihálylyal, Vili, tized, 54. szám alatti 
lakásán. 5452—0—24
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ZEZéuz-eladás!
IX. tized. Liba-sor 334. számú

fÖT eladó. TS(|
Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

I>
!

Eredeti

9 vány okban golyós-csap Ágy a kkal 

legszebb varrásra,
: hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
T...... I Egyedüli raktár:------ --

Téby Lajos mechanikusnál 
.Kecskemét. Beretvas-szállodával szemben, 

III. tized, Kohary ütca 194. ez.

Az evang. egyház 
üzlethelyiségei közül = 

az eddig Fleischer Kálmán által bérelt 
helyiség, f. évi május hó l-töl bérbeadandó.
Közelebbi felvilágosítás nyer­

hető nálam és az ev. lelkészt hi­
vatalban.

Kecskemét, 1908. jan 14.
MAYERFY ZOLTÁN

5QC7—3—2 ev. egyházgondnok.

Hús ár-leszállítás!!!
Szives tudomására hozom a ti. é. 

közönségnek, hogy az itCZÓS piaCZ mel­
letti, volt Ábraham mészárszéké helyi­
ségében levő

húsvágó székemben 
a szép és kövér marhahúsnak árát a mai 
napon leszállítottam és pedig: 
paprikásnak valót krajcárért,
a leves és sütni valót pedig <50 es 

kr ért mérem kilogrammonként
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel :

Deim Gusztáv
5798 -6—6 mészáros.

KIADÓ ŰRI LAKAS.
V tized. Tehén utcza 267. számú 

ház, mely áll: 4 egymásban) iló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó­
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

hAzeladás.
X. tized, 159. számú Sz. Tóth 

DezSÖ-féle ház. előnyös feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbe kiadó, üzleti 
berendezéssel együtt. — Értekezhetni 
a Kecskeméti Leszamitoló Bankkal.

Nyomatott »z Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.




